

放飞自己做的风筝,感受春天

30余名小记者走进张村怡沁园社区,做风筝、学民俗

本报4月1日讯(见习记者 陈乃彰) 风和日丽,万物复苏的春天,风筝成为不少孩子娱乐活动的主角。3月29日,临港区黄岚小学30余名小记者走进张村怡沁园社区,向“风筝达人”学习如何制作风筝,并将自己做的风筝带回家。

当日上午8点30分左右,小记者们早早来到怡沁园社区,工作人员将制作需要的六七根竹条发、双面胶、棉线、布料等工具发放给他们。社区“风筝达人”戚女士说:“一张普通的宣纸或布,几根制细的小竹片,就能轻松地做出一只风筝。”她要教小记者们做得是三角形风

筝。戚女士首先用双面胶和棉线将竹条接头地方绑住,搭成三角形,在其中再粘贴两条平行竹条;扎紧后,接着在三角形外面贴好封面;最后用三个布条贴在风筝最下端,并将绑线系在风筝内部,根据自己的想象在风筝上绘图,一个风筝就这样完成了。小记者们看得目瞪口呆,纷纷嚷着要学。

小记者们做得认真,有不明白的地方,便请教老师。当孩子们制做完成后,迫不及待地拿上自己做的风筝放飞。也有不少小记者将自己做的风筝带回家,要和爸爸妈妈一起放飞。



社区工作人员和小记者一起做风筝。见习记者 陈乃彰 摄

小记者作文3

我有了属于自己的风筝

风筝在我国有着悠久的历史,3月29日我们就要亲手去做一个属于自己的风筝。

当天,我来到了制作风筝的地方,走进屋子,只见墙上写着“热烈欢迎齐鲁晚报小记者”的横幅。桌子上有很多制造风筝的工具和材料,有白布、木条、颜料、双面胶等。老师给我们安排好座位后,有一个阿姨给我们讲了制造风筝的要领,给我们发了材料。下面,我们就开始动手做了,但是我选什么形状呢?后来听阿姨说“三角形坚固,不容易散架”,我就选它吧!

按照阿姨的讲解,我做了一个三角形的框架,然后用双面胶绳子把风筝固定好,我就去拿布料。拿回去后,另一位阿姨和我一起把布粘好,风筝雏形已经完成。之后,我又拿了一只笔,画了几只小鸟和几朵云彩在上面,让风筝变得更加有色彩。老师给我们发了三条风筝的尾巴,我贴了上去,在尾巴上画了几种我比较喜欢的颜色。这下,我的风筝完成了!

看着自己做完的风筝,我不禁有一种自豪感和成就感涌上心头,顿时高兴了起来。

黄岚小学五年二班 梁家祥
指导教师:刘敬婷

小记者作文1

放飞亲手做的风筝

周六上午七点半,我们齐鲁晚报小记者来到了张村怡沁园社区学习如何制作风筝,路上我兴奋不已。

到达目的地,首先,阿姨发了几张制作风筝的图纸,让我们选择一种确定要制作的图形,还介绍了制作步骤,我选择制作的是三角形风筝。然后阿姨发放材料,有竹签、双面胶、剪刀、线,还有布。我先把竹签剪好合适尺寸,用双面胶固定好,接着用线缠好每一个需要固定的点,阿姨帮我们

把布剪好合适大小,再把布粘在竹签上,最后一道工序是用毛笔在画布上作画,因为我喜欢蓝天,所以,我在上面画了天空、雪白的云、成群的大雁、火红的太阳和美丽的花朵。

制作完成,我们来到了外面的场地,风筝真的飞起来了,我兴奋的心情无以言表,带着风筝我们满载着欢乐的心情回家了!

黄岚小学二年级 周明宇
指导教师:殷铭绣

小记者作文2

动手做风筝,放飞在春天

3月29日,我们去张村怡沁园社区做风筝。

坐上车,我高兴极了。从车向外看,映入眼帘的是路旁一棵棵挺拔的大树,它们如一位位战士。远处一座座连绵起伏的高山,仿佛一条条健壮的神龙……终于到了。

走进怡沁园社区,我们三个人一组,在阿姨的指导下学做风筝。毕竟是第一次,我的心情非常紧张。经过阿姨的详细讲解,我们开动了。首先拿三根竹签,摆成一个三角形。然后把每个竹

签的头上裹上双面胶,粘起来,用剪刀把多出的竹签剪断。为了更结实,再用白线把每个角扎紧。最后把剪断的白线用同样的办法,系在风筝的中间。做好了风筝架,就可以剪布了。把剪好的布用双面胶跟风筝架粘在一起。好了,再把风筝翻过。在背面可以画自己想画的画,画完系上绳。这样就做好了。

最后,带着亲手做得风筝我们和阿姨们依依告别。

黄岚小学五年二班 梁家祥
指导教师:刘敬婷

动手制作航模 体验飞翔快乐



小记者们在制作完航模后合影留念。

本报4月1日讯(记者 王震 孙丽娟) 3月29日,本报30余名小记者在家长的陪同下,来到了位于经区九龙城体验场地,体验制作和试飞航模飞机。小记者还在专业教练的见证和裁判下,使用自己亲手制作的固定翼飞机进行比赛。

3月29日下午,30多名小记者聚集在经区九龙城,期待能亲手制作一架属于自己的滑翔机模型。在老师的讲解和示范下,小记者们开始动手制作固定翼飞机。安装机翼、组装机翼翼台、将橡皮筋拴到螺旋桨挂钩和尾钩上,张贴饰品美化飞机……小记者们在老师的指导下,按照步骤认真操作,将手中零散的部件组装成完整的飞机。

半个多小时后,一架架轻巧

的航模飞机在小记者们的手中成型。李申森和张宏菲在无人帮助的情况下,率先完成航模的制作,并主动帮助其他未完成制作的小记者。

待所有小记者都完成航模的制作后,云翼飞行俱乐部的工作人员开始宣布航模飞行的比赛规则。比赛共分别三个项目,在愤怒的小鸟和三通道遥控飞机的比赛中,8名小记者表现出色,其中6人获得愤怒的小鸟模型,另外两名小记者分别获得由亿佳遥控提供的价值250元和480元的飞机模型。小记者们踊跃参加,想让自己制作的航模飞得最高、飞得最远。

最让小记者们兴奋的莫过于固定翼飞机飞跃比赛,谁的航模飞机直线距离飞得最远,谁就

是冠军。小记者们分组进行比赛,率先出战的王越在第一组中占有明显优势,随后参加比赛的小记者们也毫不示弱,将王越的战绩打平甚至超越。值得一提,李柯娴制作的航模在此次比赛中表现优异,绕着比赛场地飞翔一圈,不仅飞得高,而且飞得路程长。只可惜,航模最终绕场一圈回到了起点,不过赢得现场所有人的掌声和赞美。李柯娴认为,飞机飞得好比单纯拿到好成绩更有成就感。

最终,王佳伟、王嘉绮和王越三名小记者获得前三甲,并赢得总价值6千余元的航模课程学费。活动历时三个小时,小记者们玩得不亦乐乎,带着亲手制作的航模和奖品满载而归。

小记者作文1

我的航模赢得了比赛

3月29日下午,妈妈带我去经区九龙城参加九龙杯航模大赛。报完名领取编号后,工作人员给了我一个航模滑翔机的部件,让我们自己亲自动手组装。由于妈妈还要上班,我只好自己尝试组装了。经过一番努力,终于把滑翔机组装起来了,虽然有几处地方组装的不够好,但是我第一次组装就能成功,我太高兴了!

接下来就是等待比赛了,

好紧张啊!看看还有空闲时间,我就决定先试试我的滑翔机怎么样,按照工作人员教我的方法,我掷出了我的滑翔机。哇哈哈,飞起来了,太好了,原来这么好玩啊。

很快比赛开始了,一共分三场,分别是愤怒的小鸟、三通道遥控飞机比赛和模型飞跃比赛。第一和第二场比赛是要抽号选人的,第三场是大家一起参加的。终于点到我的号

了,我兴奋地拿着滑翔机走过去。预备开始,我用力地把我的滑翔机扔了出去,哇,扔得这么远啊!就这样,我得了第二名,好高兴啊!

今天,我不光学会了组装滑翔机,还赢得了免费去云翼航模学校学习的机会,太棒了!真希望以后能多参加《齐鲁晚报》的小记者活动。

凤林小学 三年级四班
王嘉绮

小记者作文2

难忘的“飞行”体验

3月29日下午,我和妈妈参加了由《齐鲁晚报》举办的小记者体验活动,在经区九龙城体验航模的制作和试飞。

一来到九龙城内,我就看见有好多小朋友报名参加此次活动,大家报完名后,每人领了一个飞机模型。在老师的讲解和指导下,我和妈妈很快就组装好一架完整的滑翔机模型了。我迫不及待地去试飞,一会高一会低,有时候转圈还倒着飞。听老师讲解后,才知道原来飞行也是有窍门

的,要顺时针将橡皮筋旋转100下左右,一手拿着飞机一手把着螺旋桨,平着飞出去就好了。看似简单的动作,我试了几遍都飞不好。

还没等熟练,比赛就开始了。我带着亲手制作的模型参加,结果没有拿到理想的成绩,不过妈妈说重在参与,回家多练习,技术才会提高。这次体验活动丰富了我的课外活动,如果还有机会,我想我一定会做得更好。

凤林小学 三年级一班 姜志鑫